

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 78 (5948). • Среда, 17 мая 1972 года.

• Год издания 42-й

• Цена 2 коп.

СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Хорошо потрудились за 17 неделю ударной трудовой вахты в честь 50-летия Союза ССР коллектив лесобиржи Волгодонского лесоперевалочного комбината. При недельном задании 8,3 тысячи кубических метров выкатано древесины 13 тысяч кубометров. Перевыполнен план и по погрузке древесины на три тысячи кубических метров, или на 42 процента. Задание

по раскряжке хлыстов выполнено на 144 процента. По погрузке леса на лесобирже первое место за неделю удерживает бригада И. Д. Текучева (крановщик А. И. Каплин). А на раскряжке хлыстов победителем соревнования стала бригада В. С. Болдырева.

А. КУДЛАЕВА,
член штаба
трудовой вахты

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



В горкоме КПСС

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Бюро горкома КПСС, обсудило вопрос об организаторской и политической работе парткома организаций «Главсевкавстроя».

Бюро отметило, что партком организаций «Главсевкавстроя» проводит определенную работу по мобилизации коллектива на выполнение решений XXIV съезда КПСС по повышению производительности труда. Так, за последние два года строителями подано более 600 предложений, с экономическим эффектом в 400 тысяч рублей, направленных на улучшение использования резервов производства.

В течение 1971 года и первого квартала 1972 года более 350 человек получили профессионально-техническую подготовку, повысили квалификацию.

13 организаций «Главсевкавстроя» в основном справились с квартальными заданиями. Производительность труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла в стройуправлении № 31 на четыре процента, на Волгодонском участке механизации строительства — на 10 процентов, в УНР-101 — на 3,7 процента.

Вместе с тем, как отметило бюро, партком еще

не добился такого положения, чтобы во всех производственных коллективах творчески подошли к вопросу повышения производительности труда, чтобы каждый строитель заботился о совершенствовании производства, активно участвовал в рационализаторской работе и изыскании резервов строительства.

В отдельных субподрядных организациях рабочие и специалисты еще слабо вовлекаются в борьбу за экономию и бережливость. Так, за 1971 год на участке «Южтехмонтаж» внедрено девять предложений, в УНР-101 — восемь, а в «Кавэлект-

ромонтаж» — всего лишь шесть из поданных 15.

Не организована работа по творческо-экономическим планам в «Южтехмонтаж», «Кавэлектромонтаж», а также на участке «Южстальконструкция».

Кроме того, недостаточно активно внедряются средства механизации строительства. В течение двух последних лет процент рабочих, занятых ручным трудом, практически не снижается и колеблется в пределах от 20 до 80 процентов.

Большим упущением строительных организаций является то, что

На строительстве молокозавода и рыбохолодильника труженики бригады, возглавляемой О. Н. Боголюбовой, из участка «Термоизоляция», систематически перевыполняют задание.
НА СНИМКЕ: О. Н. Боголюбова (внизу слева), В. Д. Аниситрова, Л. Г. Валеева, К. А. Стуканова и Л. И. Гриценко.
Фото А. Бурдюгова.

Разгорается борьба за классные места

Первое место за апрель на опытно-экспериментальном заводе занял коллектив кузнечно-заготовительного цеха, выполнивший производственное задание на 102,5 процента. Широко развернулось здесь движение за коммунистический труд. 39 человек уже добились этого почетного звания, 15 — борются за него. По творческо-экономическим планам в цехе трудятся 19 рабочих и девять инженерно-технических работников. С начала года подано 16 предложений, направленных на экономию и бережливость. Часть из них уже внедрена. Экономический эффект от их внедрения составил 1308 рублей.

Победу за первый месяц второго квартала одержал также участок бульдозерного оборудования цеха № 5, руководимый мастером С. И. Броничкиным. Производственное задание сборщики перевыполнили более чем на 30 процентов. Весь коллектив, бо-

рясь за экономию и бережливость, работает по общему творческо-экономическому плану.

Борьба за классные места продолжается.

За 17 неделю трудовой вахты победителем стал литейный цех, выполнивший недельное задание на 121,7 процента. Ударным трудом отметили начало восемнадцатой недели многие коллективы завода. В их числе участок дорожной техники цеха № 4, руководимый мастером Д. Д. Соловьевым (161 процент), бригада сборки сельхозуловов цеха № 5, возглавляет которую В. Е. Черноус (155 процентов), звено кузнецов коммунистического труда В. Г. Бабенко и М. А. Шамина (161 процент) и другие.

Соревнование под девизом 50 ударных недель — 50-летию образования СССР продолжается.

А. ЧЕРНЫШОВ,
член штаба трудовой вахты.

Вести с фронта полевых работ

В МЯСОСОВХОЗЕ «БОЛЬШОВСКИЙ»

Рис посеян

Как и намечалось, рис посеян на 2317 гектарах. Эта работа выполнена намного раньше и качественнее, чем в прошлом году. Успеху способствовало широко развернувшееся между рисоводами социалистическое соревнование в честь 50-летия образования СССР. За высокие тем-

пы и качество сева первое место присуждено коллективу второго отделения, где управляет А. С. Мамон, агрономом М. Е. Филонов, секретарем партийной организации А. Н. Скобин.

Передовому коллективу вручено переходящее Красное знамя дирекции, парткома и райбюро совхоза.

Второе место на севе риса завоевал коллектив первого отдела-

ния. Ему вручена почетная грамота. А лучшим звеном совхоза признано звено, возглавляет которое Е. П. Венирская. Рисоводам вручен переходящий красный вымпел.

Ранний силос будет

В хозяйстве значительно расширены площади под рожь. Ныне эта культура занимает 370 гектаров. 70 из

них будут оставлены на семена, а зеленая масса с остальной площади пойдет на корм скоту.

Косовида ржи начата. Зеленая масса в основном закладывается в траншеи.

Рожь будет убрана в лучшие сроки. В загонки введены пять силосоуборочных комбайнов. Районное объединение «Сельхозтехника» направило в совхоз несколько автомашин. Водители их окажут помощь земледельцам хозяйства.

Посевы получают воду

Кукурузоводы колхоза имени Ленина завершили сев кукурузы. Первыми эту работу выполнили механизаторы первого и третьего отделений.

Одновременно с севом ценной продовольственной культуры продолжался полив многолетних трав. Машинисты трех дождевальных установок А. Петухов, А. Стагннев, А. Терехин ежедневно перевыполняют сменные задания.

Г. НЕСМЕЯНОВ,
агроном.

Первые укусы

После поливов все выше поднимаются стебли люцерны на сенокосах второго отделения колхоза имени Карла Маркса. Начата выборочная косовица

травы на зеленую подкормку скоту. Питательную зеленую массу получили бычки, находящиеся на интенсивном откорме. Скотники А. С. Дормоды-

хин, А. Н. Подгорный, В. И. Полубедов, надеются в этом месяце получить килограммовые среднесуточные привесы животных.

Н. МИХАЙЛОВ,
управляющий отделением.

НА ВАХТЕ — ТРАНСПОРТНИКИ

Раннее майское утро... Водитель занят подготовкой к рейсу своей «Колхиды».

Впервые Василий Фетисов сел за руль автомобиля 10 лет назад. И столько же работает он в Волгодонском автотранспортном предприятии. Трудиться ему приходится в день, и ночью, в любую погоду. Но Фетисов с

честью справляется с порученным ему делом. Перевозит промышленные, строительные и другие грузы для различных предприятий, хозяйств и организаций.

По-настоящему он любит и гордится своей нелегкой шоферской профессией. Это помогает Василию Григорьевичу постоянно перевыполнять производ-

ственные задания. Например, годовую программу за первый год девятой пятилетки он выполнил на 139 процентов. Не снизил темпов опытный водитель и в этом году. За первый квартал 1972 года он перевыполнил план перевозок на 41 процент. Фетисов — бригадир бригады водителей грузовых автомобилей, и в коллекти-

ве нет ни одного шопера, который бы не справлялся со своим плановым заданием.

Несмотря на то, что по долгу своей работы Фетисов часто бывает в рейсах, он находит время, чтобы заглянуть в плановый отдел, поинтересоваться, как идет соцсоревнование, кто впереди и по какой причине тот или

иной водитель отстает. Я спросил Фетисова, где он побывал за последнее время. Водитель ответил:

— В Москве, Баку, Харькове, Шебекино и других городах.

Сел за руль своей «Колхиды» и через несколько минут выехал из ворот предприятия. Его ждали срочные перевозки юбилейного года.

К. ТЕРЕХИН,
наш внешт. корр.

РАСТИТЬ АКТИВНЫХ БОЙЦОВ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА

ХОРОШИЕ ЗНАНИЯ

Завершен последний год учебы в школе основ марксизма - ленинизма партийной организации отделения № 1 колхоза «Большевик». Слушатели изучали основы научного коммунизма.

С хорошим багажом знаний пришли коммунисты на заключительное, итоговое занятие. Для собеседования была избрана тема «ПСС — руководящая сила коммунистического строительства». Тема серьезная, ответственная. И тем не менее слушатели показали глубокие знания, дали исчерпывающие ответы на все вопросы по теме собеседования. Теоретические вопросы тесно увязаны с делами сегодняшнего дня в хозяйстве, событиями в стране и за рубежом.

С большим вниманием и интересом слушали присутствующие рефераты коммунистов В. Ф. Пупкова, Н. М. Крохина.

Слушатели заслужили хорошей оценки и право перехода в высшее звено партучебы.

В. БУРЯКОВ, главный бухгалтер.



Клуб политического просвещения «Ленинец»

Экзамен на зрелость

В системе партийной и комсомольской учебы гор. Волгодонска идут последние итоги занятия. На них слушатели сдают экзамен на политическую зрелость.

Организовано, на высоком идейно-политическом и методическом уровне прошли занятия в школах марксизма-ленинизма парткома строительных организаций «Главсевкавстрой».

Мне довелось побывать у пропагандиста И. В. Тамченко. В школе, руководимой им, слушатели изучали курс научного коммунизма первого года обучения. На итоговом занятии по теме «Создание материально-технической базы коммунизма и научно-техническая революция» отвечающие показали глубокие знания. Помимо этого слушатели умело увязывали тему итогового занятия с изученным материалом в течение всего года. Дополнительно каждому задавались вопросы о выполнении планов в целом по стране, области, городу, предприятию. И на эти вопросы слушатели давали обстоятельные ответы.

Хорошо отвечали коммунисты А. Я. Алымов, Е. М. Добрынин, В. И. Жданов, механик Н. С. Приходько.

Организовано прошло занятие в начальной политшколе по изучению материалов XXIV съезда КПСС, руководит которой Е. П. Решетникова. Раскрывая тему: «Пути повышения производительности труда» слушатели свободно оперировали конкретными примерами, взятыми из жизни своего предприятия.

Успешно прошло итоговое занятие на автобазе № 1 у пропагандиста Я. М. Еремченко.

Но не везде так хорошо прошли занятия. Не состоялась занятия на Волгодонском участке механизации № 1 (партийная организация «Ростсельстрой», пропагандист А. М. Ольхов), в энергосбыте (пропагандист В. А. Платов), на комбинате коммунальных предприятий (пропагандист Ф. И. Манько).

Думается, что названные партийные организации не оставят без внимания неорганизованность в проведении итоговых занятий в системе политического просвещения.

П. ХОРЕВ, заведующий кабинетом политпросвещения ГК КПСС.

Интересно, содержательно

Итоговые занятия в начальной политшколе ремстройуправления № 1 прошли в форме собеседования пропагандиста со слушателями по всему пройденному материалу. Рассмотрено 12 основных вопросов по основам экономических знаний.

В своих ответах слушатели осветили такие вопросы, как источники роста производительности труда, себестоимость продукции и из чего она

слагывается, борьба за экономию и бережливость, привели конкретные примеры из практики работы предприятий.

Занятия прошли интересно и содержательно, большинство товарищей показали хорошее знание пройденного материала, умение использовать теоретический багаж в повседневной практике.

Н. АЛЕИ, старший райсельхозуправ.

Петр Терентьевич Ключев, главный агроном отнормхоза «Волгодонской», является пропагандистом. В этом году он руководил занятиями в школе основ экономических знаний второго года обучения. Учеба закончена, 19 слушателей успешно сдали зачет.

НА СНИМКЕ: П. Т. Ключев.

Фото А. Бурдюгова.

СЕГОДНЯ — СЛУШАТЕЛЬ, ЗАВТРА — ПРОПАГАНДИСТ

Еще задолго до начала занятий в помещении конторы УНР-101 собрались слушатели, изучающие политэкономии.

Четыре года занимался с ними пропагандист Н. П. Тесля. И здесь, на последнем в этом году занятии, он вновь мысленно возвращается к первым дням работы с ними. Вот Ю. Д. Болгов, а для Николая Петровича он просто Юра, был тогда простым рабочим-молоточником. Теперь он возглавляет крупную

комплексную бригаду. Прораб Н. Г. Холодков за эти годы значительно окреп в политическом отношении. Он вполне может самостоятельно работать пропагандистом. Машар А. М. Елисеева стала хорошо разбираться в самых сложных и серьезных политических вопросах.

Слушая ответы выступающих, невольно радуешься вместе с пропагандистом тому, что многолетний его труд не прошел бесследно. Почти

каждый из присутствующих на занятии может провести беседу, прочитать лекцию перед рабочими. Это умение слушатели приобрели в упорной работе с опытным преподавателем, воспитателем и руководителем Николаем Петровичем Теслей. Даже, например, в ответах Н. Г. Холодкова, Л. М. Ольховой, улавливаешь спокойный тон, умение делать выводы, образно и просто говорить, словом, некоторые мане-

ры самого пропагандиста. Правильное направление взял Н. П. Тесля. Он постоянно нацеливает своих слушателей на то, что полученные знания не копить только для себя, а чтобы уметь дать ответ на любой вопрос, интересующий рабочих. И это было продемонстрировано на занятии. Тема итогового занятия «Империализм и обреченный кризис капитализма» трудная, но раскрыта она была полно и правильно. Хочется отметить органи-

зованность и четкость проведения всех занятий. Не было случая, чтобы занятия срывались, или была плохая посещаемость. Вот и на итоговое занятие явились все, кроме двоих, уехавших в командировку.

На таких занятиях у слушателей формируется марксистско-ленинское мировоззрение, прививаются навыки работы с коллективом.

Л. ШУЛЬГА.

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ СДАН

Более 5.300 комсомольцев и несоюзной молодежи Цимлянско-го района приняли участие в Ленинском зачете «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь». Успешно сдали зачет 5.270 человек, в том числе 4.169 членов ВЛКСМ.

В ходе зачета особенно активизировалась деятельность молодежи. На комсомоль-

ских собраниях выступили 490 юношей и девушек.

В комсомол принято 287 человек, рекомендовано в партию 16 комсомольцев.

461 комсомолец района досрочно выполнил план первого квартала текущего года.

Хорошо сработал, например, молодежный коллектив третьей фермы колхоза «Искра».

Вклад в комсомольский фонд экономики за время проведения Ленинского зачета составил 700 рублей.

На высоком идейно-политическом уровне прошел Ленинский зачет в первой и второй средних школах Цимлянска, Красноярской средней школе, Камышевской и Минтуринской восьмилетних школах.

Г. АЛФЕРОВА, зав. отделом школ РК ВЛКСМ.

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Коммунисты парторганизации Цимлянского завода железобетонных изделий в течение учебного года с большим интересом изучали материалы XXIV съезда КПСС. Проведено 16 занятий, кроме того, изучены постановления ЦК КПСС об улучшении организации социалистического соревнования, об экономической учебе кадров, о подзвке к 50-летию СССР.

К итоговым занятиям,

которые проводил пропагандист главный инженер завода Б. И. Вайнер, все коммунисты хорошо подготовились. Высокую активность на занятиях проявили Н. С. Арьков, В. А. Поцелуев, П. Г. Жиров и другие. В будущем году решено изучать основы экономических знаний.

П. КРЮКОВ, секретарь парторганизации РСУ № 1.

Эстафета поколений революции

Песня горнов и дробь пионерских барабанов — спутников детства ребят — оглашает зал Дворца культуры «Энергетик». Они возвещают об открытии торжественного шлема Цимлянского РК ВЛКСМ, посвященного 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Глядя на мальчишек и девочек в красных гал-

Репортаж

стуках, до отказа заполнивших зал, мы, взрослые, вспоминаем детство.

— Это от них, от пионерских костров и песен, от красного галстука и красного знамени дружины начинается большая дорога в светлую и прекрасную жизнь, — говорит

приглашенный на торжество один из первых пионеров станицы Цимлянской 20-х годов, ныне старший научный сотрудник Ново-черкасского научно-исследовательского института гидротехники и мелiorаций, кандидат сельскохозяйственных наук Н. Ф. Лобов.

Мысль о неповторимых и прекрасных пионерских годах, полных боевой, за-

дорной и неугомонной жизни, продолжает пионерка 20-х годов В. И. Деркач. Она рассказывает об интереснейшем и запомнившемся ей эпизоде тех далеких лет: о вручении пионерами рогожного знамени нарушителям трудовой дисциплины на производстве.

— Дорогие девочки и мальчишки, будьте отзывчивыми, дружными, горячо любите нашу Советскую Родину, будьте достойными старших товарищей: комсомольцев и коммуни-

стов, — говорит Вера Ивановна.

И как рапорт, звучат слова из доклада председателя совета пионерской организации Цимлянско-го района Г. И. Алферовой:

— Ребятами района совершено 470 походов по местам революционной, боевой и трудовой славы. Проведено 632 встречи с ветеранами войны и труда.

На «4» и «5» учатся 1.785 ребят.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

(Оконч. Нач. на 1-й стр.) ими не разработаны планы технического перевооружения. При этом руководители многих субподрядных организаций не имеют четкого представления, за счет каких мероприятий они обеспечат рост производительности труда по годам пятилетки.

В строительных и субподрядных организациях имеются планы НОТ, но

они составлены наспех, без должных расчетов. При этом, в них не выделены разделы по повышению производительности труда, к которым стоит привлечь внимание, как внедрение аккордно-премиальной оплаты труда, используется очень слабо.

Не на должном уровне и вопросы улучшения качества строительно-монтажных работ. Не организованы смотр-конкурсы по качеству строительства зданий, объектов и сооружений.

Исходя из вышесказанного, ГК КПСС обязал партком организации «Главсевкавстроя» усилить организаторскую и политическую работу по мобилизации коллектива

на дальнейшее повышение производительности труда, считать ее одной из центральных задач девятой пятилетки.

Хозяйственным руководителям предложено до первого июля пересмотреть планы НОТ и включить в них мероприятия, осуществление которых обеспечит безусловное выполнение заданий 1972 года и всей пятилетки по росту производительности

труда. Привлечь рабочих и служащих к выработке решений по ускорению механизации трудоемких работ, освоению мощностей, внедрению новой техники.

Всем организациям «Главсевкавстроя» необходимо до 15 июня обеспечить участие подавляющего большинства рабочих, инженеров и техников в работе по творческому экономическим планам.

Партком и цеховые партийные организации обязаны обратить особое внимание на воспитание у рабочих и служащих коммунистического отношения к труду, постоянно совершенствовать организационно-социальное, моральное и материальное его стимулирование.

Бюро ГК КПСС считает, что между строителями и субподрядными организациями необходимо организовать действенное соревнование за повышение производительности труда.

К 50-летию СССР

ЧУВСТВО СЕМЬИ ЕДИНОЙ

На заседании парткома мясовозова «Большевский» решался вопрос о подготовке в техникумах и институтах кадров среднего звена для хозяйства за счет совхоза.

Есть предложение направить на учебу в Константиновской сельскохозяйственный техникум Володу Табаровца, — говорит секретарь парткома Ф. К. Русакбв.

Предложение секретаря парткома было единодушно поддержано. В совхозе все знали этого паренька из украинской семьи, переселившейся из Закарпаття на Дон в 50-е годы, когда вводилась в строй орошаемые земли. Глава семьи Николай Евтухович добросовестно работает трактористом.

Закончив школу, Владимир Табаровец в 1966 году пошел работать в совхоз, трудился он старательно на любой работе. Но больше всего его влекло на ферму. Теперь, после учебы в сельхозтехникуме, он работает ветврачом отделения № 1. Жена его, Мария на национальной, Валентина Петровна Богданова, также работает в совхозе.

Сестра Валентины — Елизавета после работы в совхозе, была направлена на учебу в город Азов, теперь она техник по защите растений, в этом году возглавила звено по выращиванию риса. Замуж она вышла за русского, теперь ее фамилия Венарская.

Из большой украинской

семьи Тихона Синберко на учебу в Новочеркасский гидромелиоративный техникум за счет совхоза были направлены два брата — Михаил и Степан. Первый работает гидротехником отделения, второй — бухгалтером совхоза.

В настоящее время за счет совхоза учатся в различных учебных заведениях среди русских ребят украинцы Василий Марковец, Виктор Синберко, Василий Гузоваткин и другие.

Среди работающих в совхозе специалистов сельского хозяйства также люди различных национальностей. Экономистом совхоза работает около десяти лет русская Галина Ольгеровна Мацкевич, агрономом — энтомологом — украинка Галина Юрьевна Ситало, инженером-гидротехником — белорус Николай Филимонович Василевский. Эти примеры можно продолжить. Но дело не в этом. Главное то, что независимо от национальности, все люди совхоза дружны, они живут единой семьей и о человеке судят лишь по его делам. Все они отдают свою созидательную энергию, творческие способности великому делу Ленина. Работники мясовозова «Большевский», как и все советские люди, к какой бы нации ни принадлежали, прежде всего гордятся тем, что они являются гражданами великого Союза Советских Социалистических Республик.

И. ЖАРНИЙ.

Активно участвуют юные цыплята в маршруте «Пионерстрей». Для строительства Дворца пионеров в чукотском городе Анадыре ими уже заработано и перечислено 975 рублей.

Вот они замечательные дела мальчишек и девочек 70-х годов — детей своего новаторского времени.

Юбилей Всесоюзной пионерской организации совпадает со всесоюзной подготовкой к 50-летию образования Союза Советских

Социалистических Республик. Поэтому так необходимо желание каждого мальчишки и каждой девочки — быть вместе, в одном ряду с коммунистами и комсомольцами, участвовать в общей борьбе за претворение в жизнь планов новой пятилетки, намеченных XXIV съездом КПСС.

На пионерских линейках звучат слова: «Обедаю жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин, как учит Коммунистическая партия»

Уголок кукурузовода

ПОДКОРМКА, ОКУЧИВАНИЕ, УБОРКА

Занятие девятое

Вторая междуурядная обработка проводится после отрастания сорняков в междурядьях или после дождей, когда образуется прочная корка. Делается она на глубину 8—10 сантиметров. При этом на секцию культиватора устанавливают посередине долотообразную лапу с прикрепленными к ней на расстоянии 5—6 сантиметров от ее конца укороченными бритвами, а по краям — обычные долота или подкормочные ножи.

Прополочные боронки в этом случае устанавливаются для обработки междурядий. При второй культивации обычно проводят подкормку азотными удобрениями из расчета 20 килограммов действующего вещества на 1 гектар.

Для надежной работы туковывсевающих аппаратов культиватора «КРН-4,2» также просеиваются через сито и не должны иметь влажность выше 18 процентов.

Культиватор при подкормке заглабляется только на ходу, иначе подкормочные ножи будут забиваться почвой. На засоренных двухрядными сорняками посевах в фазе 3—4 листьев кукурузы рекомендуется химическая прополка гербицидами при

норме 0,7—1 килограмм действующего вещества на 1 гектар.

Желательно совмещать применение гербицидов с внекорневой подкормкой амселитрой при дозе 5 килограммов действующего вещества на 1 гектар. Это значительно усиливает действие гербицида. Для этих целей обычно применяют «ГАН-8», «ГАН-15» или ПОУ.

При третьей междуурядной обработке можно производить и окучивание, для этого по бокам секции устанавливаются две стрельчатые лапы, а по середине — долотообразные. К стойке и крылу

стрельчатой лапы, обращенной к стороне ряда, привариваются отвальники. Для окучивания также можно применять заводские окучники «КРН-53» и «КРН-52».

Прирост урожая зерна кукурузы прекращается в восковой спелости. В этой фазе и надо начинать уборку ее на зерно. Приходится, однако, учитывать, что в начале этой фазы зерно кукурузы имеет влажность около 20—25 процентов. Оно требует досухки, чтобы в нем осталось не более 14 процентов воды. При такой влажности кукуруза хорошо хранится, не теряет всхожести при зимних морозах, не будет согреваться и плесневеть. При перестое кукурузы в фазе полной спелости урожай зерна снижается, так как часть сухого вещества расходуется на дыхание.



На Ленинградском электромеханическом заводе налажено серийное производство числовых программных устройств для металлообрабатывающих станков, каждое из них заменяет от 7 до 16 квалификационных станочников.

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда контролер ОТК Ольга Арчакова за проверкой программных устройств для фрезерных станков.

Фото М. Блохина. (Фотокроника ТАСС).

Передовой опыт — каждому хозяйству

ГУРТЫ НА ПАСТБИЩАХ

В обеспечении высокой продуктивностью культурных пастбищ большое значение имеет правильная организация их использования. Требуется, прежде всего, определить количество животных, организовать соответствующее количество гуртов и установить распорядок дня.

К закреплению поголовья за пастбищем подходят по-разному. Одно количество животных (крупного рогатого скота) определяют из расчета 4—5 голов на гектар (при условии высокой продуктивности пастбищ), другие пользуются культурными пастбищами частично и животных содержат на других пастбищах, обеспечивая подкормку зелеными кормами.

По данным научных исследований кафедры луговодства сельскохозяйственной академии имени Тимирязева, считается целесообразным иметь укрупненные стада численностью в 200—250 голов. Выпас укрупненного стада по сравнению со стадами в 100—120 голов, которые применяют в ряде хозяйств, имеет такие преимущества: во-первых, крупные стада соответствуют численности скота в современных коровниках, укрупненные

стада в два раза сокращают количество пастухов и, следовательно, снижает трудовые затраты на производство молока. Во-вторых, комплектование крупных стад позволяет разделить пастбища на более крупные загоны, что снижает затраты на огораживание и облегчает уход за травостоем.

По данным кафедры, эффективный уход за пастбищами и их использование достигается при 12-загонной системе. Стадо в 200—250 голов стравливает один загон в 4—4,5 гектара в течение двух дней, причем для одновременного стравливания выделяют половину загона, огораживая его при помощи электропастуха.

Считается, что в условиях интенсивного ведения лугопастбищного хозяйства время стравливания одного загона не должно превышать двух максимум трех дней в связи с тем, что задержка с поливом и подкормкой отрицательно влияет на отрастание последующей отавы и на общую продуктивность пастбищ. Загоны по 4—4,5 гектара и пастбищные гурты по 200—250 голов вполне соответствуют требованиям интенсивного ухода и использования орошаемых пастбищ.

Для молодняка и старших возрастов крупного рогатого скота пастбища создают с таким расчетом, чтобы на одну голову за сезон приходилось около 1000 кормовых единиц (5—7 кормовых единиц в день, или 25—40 килограммов пастбищной травы). Количество животных рекомендуется содержать до 200 голов, причем молодняк целесообразно разбивать на возрастные группы до года и от года до полутора лет. В связи с меньшим потреблением корма молодняк может содержаться в каждом загоне на возрастные группы до года и от года до полутора лет. В связи с меньшим потреблением корма молодняк может содержаться в каждом загоне от двух до четырех дней, поэтому для одного стада достаточно восемь загонов.

В практике применяют и комбинированное использование пастбищ. Целесообразно создавать отдельные бригады для выгульного и ремонтного молодняка и в них концентрировать весь молодняк старших возрастов. Имея один пастбищный массив для молодняка, легче проводить мероприятия по уходу за пастбищем и использовать его.

В. КРАСНОКУТСКИЙ, кандидат сельскохозяйственных наук ДСХИ.

В КОПИЛКУ СЛАВНЫХ ДЕЛ

2550 пионеров Волгодонска 13 мая вышли на Всесоюзный пионерский субботник, посвященный юбилею пионери.

Трудовыми объектами ребят в этот день стали: территория городского яхт-клуба, молодая роща возле оросительного канала, школьные дворы, закреплённые за школами участки города, подшефные детские садики.

Хорошо потрудились пионеры 7 «А» класса средней школы № 1. Они обкапывали тополя возле оросительного канала. Не уступили им пионеры и 7 «Б» класса средней школы № 7 и пионеры средней школы № 8. Они обкапывали деревья, поливали кустарник и выполняли другие работы на территории городского яхт-клуба. Тон в работе задавали Сергей Фоклин, Владимир Карцев, Сергей

Литвинов, Владимир Алнатов (школа № 8), Гали Кривулина, Лена Шефаринова, Павел Журавлев, Галина Мартыненко (школа № 7).

Пионеры восьмилетней школы № 5 и средней школы № 7 вышли на субботник вместе с октябрятами.

18 мая в дружинах города пройдут торжественные линейки, посвященные Всесоюзному пионерскому сбору «Всегда готов!» На линейках члены городского комитета комсомола вручат лучшим правофланговым отрядам юбилейные почетные ленты ЦК ВЛКСМ и центрального совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Затем в отрядах пройдут пионерские сборы.

Л. МАСЛОВА,
зав. школьным
отделом ГК ВЛКСМ.

УЧАТСЯ ЛЮБИТЬ ПОЭЗИЮ

Любят стихи ребята шестого «А» класса Цимлянской средней школы № 2, и это заслуга их классного руководителя Анастасии Софроновны Мартыновой. Она учит детей понимать стихи, разбираться в их ценности. Ко всему прекрасному призывает Анастасия Софроновна своих воспитанников.

Недавно ребята приняли участие в классном конкурсе на лучшего чтеца. Очень выразительно прочли стихи Оля Попова, Ира Родионова, Миша Демин. Им были вручены призы.

Добрый помощником А. С. Мартыновой в воспитании учащихся является пионервожатая шестиклассников ученица 10 «А» класса Оля Ухмылова.

С. КОТЕЛЬВА,
ученица Цимлянской
средней школы № 2.

КОНЦЕРТЫ В ДЕТСКОМ САДУ

Кроме музыкальных занятий, для детей нашего детского сада коллектив Цимлянской музыкальной школы под руководством директора школы Виктора Сергеевича Кривэ дает концерты. Примечательно они не только интересной программой, но и тем, что в них участвуют бывшие выпускники нашего детского сада.

На одном из концертов, например, дети с большим наслаждением слушали выступление юной скри-

пачки Иры Воробьевой, начинающего баяниста Юры Орехова, аккордеонистки Оли Янборисовой и других.

Такие концерты стали традицией в детском саду. Они помогают в воспитании художественных вкусов, прививают нашим воспитанникам любовь к музыке.

А. ДЕМИДОВА,
воспитатель детского
сада Цимлянской
ГЭС.

За рубежом



НЬЮ-ЙОРК. Безработица, нищета, отчаяние и отсутствие каких-либо надежд на будущее — жизненный удел 22-миллионного негритянского населения США. Постоянное голодание и антисанитарные жилищные условия приводят к различным заболеваниям, а часто и смерти многих обитателей негритянского гетто. Медицинское обслуживание здесь находится на крайне низком уровне и детская смертность здесь значительно выше, чем в других районах города.

НА СНИМКЕ: так выглядит жилище в негритянском гетто. Фотохроника ТАСС.



Более 8,6 миллиона тонн рыбы потребляется ежегодно в Японии. Именно рыбаки первыми подняли голос протеста против безответственности дельцов, которые отравляют прибрежные воды страны промышленными отходами. В результате загрязнения рыба постепенно исчезает из прибрежных вод или становится непригодной для употребления в пищу.

Рыбачье население страны лишается средств к существованию, а в некоторых случаях подвергает свое здоровье опасности, как это произошло в городе Мината. Двадцать лет назад в городе были зарегистрированы первые случаи тяжелого заболевания, связанного с нарушением речи, зрения, двигательного аппарата. Как выяснилось, химическое предприятие Тиссо, расположенное в городе, в течение многих лет сбрасывало промышленные отходы, содержащие ртуть, в прибрежные воды и отравляло, таким образом, все живущее там. Более 10.000 человек, по неофициальным данным, являются потенциально больными, 40 человек умерло.

НА СНИМКЕ: участники демонстрации протеста против загрязнения вод промышленными отходами.

Фото Джанан Пресс. (Фотохроника ТАСС).

За редактора
К. ЗЕЛЕНСКИЙ.

ЗАБОТА КАЖДОГО

Поселок Победа — один из первых населенных пунктов, выросших за последнее десятилетие вдоль асфальтированной дороги Ростов — Волгодонск и Нижне-Донского оросительного канала. Его широкие, прямые улицы, стройные пирамидальные тополя радуют глаз.

Ведется здесь и большое строительство. В прошлом году вступил в строй холодильник, был расширен плодоцех, в новых домах получили квартиры 30 семей виноградарей и механизаторов.

Дирекция винсовхоза «Большовский» проявляет большую заботу о благоустройстве поселка. Главная улица асфальтирована, вдоль нее по ночам ярко горят светильники.

Но вот некоторые жители портят общий вид поселка, ломают деревья и интакетник, выбрасывают на улицу мусор и другие отходы. Во многих местах из-за неправильного пользования сломаны водоразборные колонки.

Этого могло бы не случиться, если бы каждый житель поселка заботился о его красоте и благоустройстве.

П. ИВАСЕНКО,
житель пос. Победа.

ЭКСПУРСИЯ В РОСТОВ

Члены нашего кружка «ИЗО» клуба «Огонек» совершили экскурсию в Ростов. Мы побывали в музее изобразительного искусства, в парке, где посетили интересную цирковую программу.

Посетили мы и краеведческий музей, где прослушали лекцию о прошлом нашего края и его природе, животном мире. Были мы и в планетарии, погуляли в парке, посетили аттракционы. Все осталось очень довольны этой экскурсией, организованной руководителями и общественными организациями ХИЖКОМБИНАТА.

Н. КУРИЕНКО,
О. ПАЙГИНОВА,
ученики школы № 8.

Для маленьких зрителей

Коллектив Ростовского-на-Дону государственного театра кукол уже бывал у нас в гостях. Его спектакли имели у юных зрителей большой успех. И вот мы накануне новой встречи с этим коллективом.

Редакция попросила администратора театра Алексея Бирюкова рассказать о работе коллектива, познакомиться с исполнителями главных ролей.

После годового перерыва, больших гастролей по Советскому Союзу, коллектив нашего театра вновь с волнением ждет встречи с юными волгодонцами и цимлянами.

За прошедший год коллектив театра познакомил со своим искусством юных зрителей Харькова, Пятигорска, Кисловодска, Ессентуков, Армавира, Нальчика, Орджоникидзе и только что закончил гастроль в городе-герое Волгограде.

Мы привезли один из новых спектаклей, который коллектив театра поставил к 50-летию образования СССР. Это веселая

сказка Уно Лейеса «Буратино летит на Луну» в постановке главного режиссера театра Владимира Былова. Оформила спектакль молодой художник театра Елена Луценко, музыку написал ростовский композитор Олег Валуев.

Репертуар театра за прошедший год пополнился новыми спектаклями: «Гасан — искатель счастья», «Алибаба и разбойники», «Волк в сапогах», «Петушок из Гребешково» и другими.

Наряду с мастерами сцены в коллективе работает талантливый молодежь. Успешно выступают выпускница Саратов-

ского театрального училища Мариса Кишко, молодые артисты Людмила Родионова и Мариса Иванова.

Роль Буратино исполняет знакомая ребятам по спектаклям «Огниво», «Конец Горбунок» и другим Людмила Шевцова.

Театр начинает свои гастрольные с 17 мая в Цимлянке в ДК «Энергетик». Здесь на спектаклях побывают учащиеся школ №№ 1, 2 и интерната.

18 мая в Волгодонске в ДК «Октябрь» мы встретимся с учащимися школ №№ 1, 5, 7, 8, школы, проведем большую творческую встречу с учащимися школы № 9.

19 мая в день пионерской организации в центральном парке в летнем кинотеатре спектакли посмотрят воспитанники детских домов и школы-интерната № 2. Думаем, что спектакль ребятам понравится.

Недавно загорелся дом по переулку Лермонтова. Языки пламени вырвались из-под крыши, взметнулись через чердачное окно. С треском начал лопаться шифер.

Первым заметил пожар учащийся профтехучилища № 62 Александр Солomatин, он же девятиклассник школы рабочей молодежи № 3.

Сообщив о случившемся в пожарную охрану, Александр вместе с Н. Бойцовой, А. С. Звонаревой и другими работниками ЖКК «Ростсельстрой», а также с жильцами дома принялись тушить огонь. Вскоре прибыли пожарные команды, которые быстро ликвидировали пожар.

В. РЫКОВСКИЙ,
наш внешт. корр.

ПРОИСШЕСТВИЕ МОЛОДЕЦ, АЛЕКСАНДР!



К-Т «ВОСТОК»
17 мая, к-ф «Иечинная любовь», сеансы: 11, 12, 15, 19, 21 час; к-ф «Отзвуки прошлого», сеанс в 17 часов.

ДК «ОКТАБЕРЬ»
17 мая, к-ф «Колыбельная» 2 серии, сеансы: в 18-30, 21-00 час.

МАГАЗИНУ «ТЕХСНАБ» требуются

на работу: заведующий секцией для работы по снабжению, грузчик с правами электрокарищика.

Обращается: г. Волгодонск, ул. Пионерская, 78, с 8 до 17 часов.

ВОЛГОДОНСКАЯ ТЭЦ

приглашает на постоянную работу на следующие должности: машинист котла, зольщики-обдуривальщики, машинисты масляных насосов, машинисты бойлерных установок, мотористы мазутососов, уборщики производственных помещений, трактористы бульдозеристы.

Всем работникам ТЭЦ предоставляются льготы в приобретении бытового имущества, они обеспечиваются спецмолоком, при успешном выполнении заданий им выплачивается премия до 30 процентов к окладу.

За справками обращаться к инспектору по кадрам ТЭЦ, телефоны: по город. АТС 1-32, 1-26, 62-36 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКИЙ РАЙПРОМКОМБИНАТ

принимает от предприятий, организаций и учреждений электромоторы в ремонт в неограниченном количестве.

Наш адрес: гор. Цимлянский, улица Ленина, 52. Райпромкомбинат.

ЦИМЛЯНСКОМУ

ремонтно-строительному управлению

бытового обслуживания населения срочно требуются: каменщики, штукатуры, маляры, плотники, шоферы, рабочие-грузчики.

Обращаться: г. Цимлянский, ул. Азина, 13.

Администрация.

Волгодонской лесоперевалочный комбинат отпускает бесплатно населению, предприятиям, организациям, колхозам и совхозам древесные отходы, пригодные на дрова. Обращаться ежедневно и в выходные дни с 8 до 16 часов к дежурному по ликвидации свалки.

Администрация.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич